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Θέμα : Πρόσκληση στελέχωσης Ομάδας Εργασίας «Αντιμετώπιση Πειθαρχικών Διώ-

ξεων Μηχανικών - Πειθαρχικό Δίκαιο» ειδικά για θέματα ρεμάτων-παιδικών 

χαρών-οδικού δικτύου 

 

Συνάδελφοι/σες  

Κοινοποιούμε μήνυμα από τη σχετική Ομάδα: Στα πλαίσια των θεμάτων της 

Ομάδα Εργασίας “Αντιμετώπιση Πειθαρχικών Διώξεων Μηχανικών - Πειθαρχικό Δί-

καιο” ανήκουν και περιπτώσεις που αφορούν σε διώξεις  συναδέλφων για υποθέσεις 

ρεμάτων (πλημμύρες), δρόμων (λακκούβες, βλάστηση) ή παιδικών χαρών. Πρόκειται 

για θέματα καθημερινά, απρόβλεπτα και επώδυνα, αφού η όποια ποινική/πειθαρχική 

ευθύνη συχνά αποδίδεται απευθείας στους συναδέλφους υπαλλήλους μηχανικούς 

Περιφερειών / Δήμων, ελαφρά τη καρδία και χωρίς να εξετάζονται ενδελεχώς ούτε 

τα πραγματικά περιστατικά, ούτε οι συνθήκες που προκάλεσαν τη βλάβη, ούτε οι τε-

ράστιες και διαπιστωμένες ελλείψεις πόρων των φορέων. 

Κι αν είναι γνωστές σε όλους μας οι περιπτώσεις της Μάνδρας, της Εύβοιας ή 

του Δημοτικού Σχολείου των Σερρών, υπάρχουν εκατοντάδες άλλες υποθέσεις μι-

κρότερης καθημερινής κλίμακας που δεν λαμβάνουν τη δημοσιότητα που τους ανα-

λογεί, παρά χώνονται στα ντουλάπια σαν μίασμα, σαν ντροπή. 

Η κατάσταση αυτή έπρεπε να είχε αλλάξει ήδη. Δεν είναι δυνατόν να σέρνο-

νται οι Mηχανικοί του Δημοσίου στα δικαστήρια σαν εγκληματίες του κοινού ποινικού 

δικαίου επειδή κάποιος/α συνάδελφος δεν μπάλωσε αυθημερόν τη λακκούβα που 

δημιούργησε το υπέρβαρο όχημα, επειδή ο συνάδελφος δεν φύλαγε τη νύχτα τη 

σφραγισμένη παιδική χαρά, επειδή η συνάδελφος δεν ήταν παρούσα να σταματήσει 

με τα χέρια της τον οδηγό που αποφάσισε πως το αμάξι του μπορεί να περάσει (από 

την παράνομη ιρλανδική διάβαση) το φουσκωμένο ρέμα. 
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Κάποια στιγμή πρέπει να γίνει μια αλλαγή του νομοθετικού πλαισίου, κι αυτή η 

στιγμή είναι τώρα. Είναι η ώρα να ανοίξει ο διάλογος σχετικά με τη νομοθεσία που 

αφορά στις διώξεις των μηχανικών δημοσίων υπαλλήλων για τα ζητήματα της καθη-

μερινότητας. Είναι η ώρα οι μηχανικοί του δημοσίου να επιστρέψουν στο πρωταρχι-

κό τους ρόλο: στο ρόλο του μηχανικού. Οι μηχανικοί δεν είναι ούτε μπαμπούλες, 

ούτε χωροφύλακες, όσο κι αν κάποιοι προσπαθούν να τους παρουσιάζουν ως τέ-

τοιους. 

Σε μια εποχή που όλο και περισσότερες ευθύνες αναλαμβάνονται με το απρό-

σωπο “πάτημα ενός κουμπιού” (βλέπε οικοδομικές άδειες), ο μηχανικός θα πρέπει να 

μπορεί να εφαρμόσει αυτά που σπούδασε, όχι γιατί θα του κάνει χάρη να μην τον 

εμπλέξει η Υπηρεσία (με τι ανταλλάγματα άραγε;), ούτε γιατί θα πρέπει να καταθέτει 

γραπτές αναφορές μέρα παρά μέρα, αλλά επειδή δεν θα το επιβάλει οποιοσδήποτε 

νόμος. Φτάνει! 

Για το λόγο αυτό, η ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ καλεί όλα τα πρωτοβάθμια τμήματά της στη 

στελέχωση της Ομάδας Εργασίας “Αντιμετώπιση Πειθαρχικών Διώξεων Μηχανικών - 

Πειθαρχικό Δίκαιο” με συναδέλφους των Τεχνικών Υπηρεσιών Δήμων και Περιφε-

ρειών που θα θέλουν να συμβάλουν με την εμπειρία τους, τις απόψεις τους και το 

χρόνο τους σε θέματα διαβούλευσης για: 

α) τη νομοθεσία των δρόμων, 

β) τη νομοθεσία των ρεμάτων, 

γ) τη νομοθεσία των παιδικών χαρών. 

 

 

 


